

## 七旬老人创作歌词 歌颂伟大时代



刘贵生

■文/图 本报记者 齐国霞

近日,在“学习强国”漯河学习平台上,一首慷慨激昂、气势磅礴的歌曲《建功新时代》受到大家的关注和点赞。

记者了解到,这首歌曲由我市歌词作家刘贵生和著名歌词作家郭大为联手作词,我市作曲家赵庆九谱曲,音乐人金占峰编曲,国内青年女高音歌唱家田艺元演唱。这首歌曲颂了我党采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程建功新时代的丰功伟绩和光辉历程。

“在党的正确领导下,国家繁荣富强,人民生活幸福。这首歌就是为了表达我们对党的热爱和崇敬之情创作的。”10月26日,77岁的刘贵生老师对记者说,“为了创作歌词,我前后用了三个月时间,字斟句酌,花费了无数心血。”

为庆祝党的二十大胜利召开,刘贵生决定创作一首歌颂伟大的中国共产党。他用了两个月的时间创作歌词,然后发给郭大为老师。两人多次修改、完善,终于完成了定稿。郭大为老师认为,刘贵生创作的歌词既联系生活实际,又关注国家命运,充满了正能量,传递了真善美。

经过多次录制,《建功新时代》MV于10月初制作完成。歌曲一经推出,立刻受到国内音乐界的关注。在党的二十大召开之际,市委宣传部分把这首歌曲推送到“学习强国”漯河学习平台。



近日,中银广场花坛中的花盛开,为秋日增添了几分勃勃生机。

本报记者 杨光 摄

## 疫情之下 快递行业如何保安全

■本报记者 刘净涛

疫情期间,快递是否安全成为市民关心的问题。记者对此进行了采访。

近日,记者来到中国邮政集团公司漯河市分公司邮件处理中心看到,邮件通过传送带进入邮件处理中心时,要先进行消毒,工作人员在分拣过程中还会对邮件再进行一次全方位、无死角的消毒。

“客户交寄的生鲜物品,会受到疫情防控及邮件消毒等方面的影响,建议疫情期间减少此类邮件交寄。疫情区域的快递不直接向客户派送,而是先电话预约,再把快递送到客户指定区域,通过无接触式的投递方式降低

风险。”中国邮政集团公司漯河市分公司邮件处理中心包件班班长赛华风说。

随后,记者在海河小区快驿驿站了解到,该快驿驿站加强了日常防疫措施,每天对场地和快递至少消毒两次,并要求工作人员每天进行核酸检测。

该快驿驿站工作人员向记者介绍:“我市大多数快递公司快递没有停运。因为疫情,一些地区的快递收发受到了影响。目前,北京、河北、海南、辽宁部分地区暂时收发快递,新疆、西藏、青海和宁夏不能收发快递。和以前相比,快递的速度确实慢了一点儿,但是我们都正常收发、派送。”

## 体彩公益金助力 免费“健身房”搬到家门口

■本报记者 孙震

“我家在井冈山路住,我经常来这里健身。中国体育彩票捐建的体育设施,让我们能够就近锻炼身体。感谢中国体育彩票。”近日,在市体育馆东侧广场,市民李先生对中国体育彩票捐建的健身器材赞不绝口。

记者在沙澧河风景区老虎滩游园看到,单人漫步机、太极推揉器、腰背按摩器、三人扭腰机、篮球架、乒乓球台等应有尽有,一名女子正在漫步机上锻炼身体。

“平时工作很累,我就经常到这里锻炼身体,放松一下。这种器械简单易用,我很喜欢。”这名女子说。

河南省体育彩票管理中心漯河分中心主任郝恒介绍,如今,我市不少游园、广场和社区运动角早已大变样,体育设施多次更新换代,健身器

材的使用率极高,已成为群众的免费健身打卡地。这得益于体育彩票公益金的全方位支持。

“中国体育彩票与公益事业息息相关。我一直在买体彩大乐透、竞彩等彩票,每一张彩票上都标明多少元钱捐赠给公益事业,即便不中奖也相当于做公益、献爱心了。”在舟山路北段一家体彩实体店,购彩者刘先生说。



## 线上下单 线下配送

■本报记者 尹晓玉

10月30日晚上8点,家住恒大御景小区的吕先生下楼,在小区门口拿到了他购买的牛奶、鸡蛋和蔬菜等。“虽然小区封闭管理了,但我们的生活没受到太大影响。”吕先生一边向负责抗疫保供的配送员道辛苦,一边感慨。

10月30日,为有效阻断疫情传播风险,发挥核酸检测预警作用,源汇区疫情防控指挥部决定在干河陈街道、源汇新区、沙澧高新产业技术开发区开展高质量核酸筛查。筛查期间,要求这些区域的所有人员除参加核酸检测采样外,不出门、不串门、不聚集。同时,启动生活必需品物资无接触配送服务,并公布了28家保供企业和保供市场伊诺中原农产品批发市场的采购方式。该区域居民的生活物资保障情况如何?记者进行了调查。

10月31日上午8点,新玛特超市30多名分拣员到岗,开始清点即将运送的团购物品。在得知成为我市保供企业后,新玛特超市第一时间组建40余人的分拣、配送队伍,通过微信群、小程序等方式,汇总群众所需生活物资品种等,做好消杀,以最快速度分拣物品,送给居民。“全天不停歇,晚上配送到10点左右,一天配送200多单。”该超市一名负责人说。

新玛特超市的配送情况,是我市保供企业在疫情之下保民生的一个缩影。在他们的努力下,核酸筛查区的居民得以正常生活。



十月三十一日,大润发超市工作人员为线上下单居民挑选所需生活用品。

本报记者 王嘉明 摄

“上午我还担心怎么买菜,很快官方就发布了生活物资保供通告,并公布了保供商超微信团购群的二维码、小程序码及负责人联系电话。我们可以网上下单,不会网购的老年人可以拨打联系人电话购买。另外,官方还公布了社区(村)的服务热线。”市民杨女士告诉记者,看到这些,她就不再担心家里会断粮了。很快,微信朋友圈里就有了好几个大型商超的团购微信群和小程序在传播。

杨女士通过两家超市的小程序买齐了家里需要的肉和蔬菜,一家超市的物品10月30日下午就送到了,另一家超市的物品是10月31日上午送到的。

“我在一家超市通过小程序买的番茄,每斤比以前在菜市场买的还便宜了两毛钱。昨天买了两斤羊肉和土豆、西兰花、西红柿等蔬菜,一共127块钱,感觉比平时便宜。疫情之下,足不出户,生活物资无接触配送到小区,也没有额外配送费。这让

人很感动。”市民曹女士说。

记者调查发现,目前,大多数核酸筛查区的居民表示,采购生活物资没有问题,虽部分超市配送时间稍长,但不影响正常生活。相关部门表示,目前,各大超市、批发市场等经营主体粮食、食用油、肉类、蛋类、蔬菜、奶类等日常生活物资储备充足,能够保证正常供应,请广大居民理性消费,有序采购。

## 卡点秩序井然

■本报记者 杨光

10月30日,为切实保障广大群众身体健康,落实群防群控工作要求,源汇区对辖区部分区域进行高质量核酸筛查,并对这些区域进行暂时封闭管理。10月31日,记者对暂时封闭区域的卡点进行了采访。

上午9点30分,在人民路澧河桥卡点,十几名志愿者在这里认真检查过往车辆的通行证,提醒司机人员戴好口罩,并向想外出的居民耐心解释,告知他们需要办理的相关证明。

“这是新玛特超市的蔬菜配送车,正在为小区居民送菜。”一辆装满蔬菜的车辆来到卡口。工作人员检查证件后,立即放行,并告诉他们做好防护,注意安全。

正在这里值勤的卡点负责人介绍,人民路澧河桥是市区主干道,平时人流量、车流量很高。虽然这里设置了卡点,但会为警车、消防车、救护车和保供、保产、保稳、防疫等特殊车辆提供必要的通行保障。这个卡点分派了交警、政府工作人员、社区志愿者等50多人值守。大家分为三班,24小时不停。

## 党员志愿者 冲在抗疫一线



在开来怡景小区门口,王晓燕指导居民扫码测温。

■文/图 本报记者 齐国霞

10月31日早上6点30分,在源汇新区沙澧新苑核酸检测采样点,市纪委的党员志愿者协助社区工作人员维持秩序,耐心引导市民有序排队进行核酸检测采样。

看到老人不会使用健康码,志愿者细心帮助他们录入信息;看到队伍有些拥挤,志愿者反复提醒居民保持安全距离;看到行动不便的老人,志愿者帮助他们扫码登记并搀扶他们进行核酸检测采样……

“您好,进入小区请扫码测温。”“您好,请佩戴口罩。”……当天下午3点20分,在嵩山东路开来怡景小区大门口防疫值守点,看到有居民进入小区,党员志愿者王晓燕就提醒他们做好防护,确保自身和他人的安全。

王晓燕在市畜牧局工作。我市加强主城区社会面管控后,王晓燕所在单位要求工作人员居家办公,她就根据市委组织部要求第

一时间在小区党员抗疫群里报到,服从社区党组织分配,到抗疫一线开展志愿服务。

在沙河小区党员抗疫群,记者看到,30日下午就有党员陆续向社区报到。截至31日下午,已经有120多名党员向社区报到,要求参与疫情防控。

记者了解到,目前,我市各相关单位认真落实市委组织部相关要求,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,动员党员到社区报到,参与疫情防控工作。

党员到所在社区报到后,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极协助社区做好政策宣传、疫情防控志愿服务值守、核酸检测采样点维护秩序、来(返)漯人员走访排查等工作,保障居家隔离人员、居家健康监测人员和困难群众基本生活需求,做好群众心理疏导,助力我市主城区全员核酸检测工作,为筑牢疫情防控防护网贡献力量。

## 救援队员变身派送员

■本报记者 杨光

10月31日上午,在源汇区干河陈街道丁湾村,漯河中青应急救援队长信天游驾车来到这里,将一些药品交给一名居民。“多谢您的帮忙,向您表示感谢!”半天时间,这样的话,信天游已经听了好几次。10月30日,我市部分区域采取暂时封闭管理后,漯河中青应急救援队就开始分为两组,为居民运送药品和证件等。

信天游告诉记者,10月31日上午,一名住在源汇区干河陈街道丁湾村的居民求助,她的药在位于白云山路的姐姐家中,由于道路封闭无法出门,希望得到帮助。接到电话后,信天游迅速去取药品,并立即送达。

“10月30日上午,我们接到舞阳一名居民的求助,称她的孩子在市区上高中,即将进行艺考报名,但需要身份证和户口簿原件,近期疫情突发,她无法到市区,希望我们帮忙。”信天游说,接到求助后,他们与舞阳中青应急救援队接力将证件送到市区。两天来,他们已经从舞阳县和临颍县接力送了十多本户口簿。

## 以孝传家 平凡中见真情



闫秋霞和婆婆在聊天。

■文/图 本报记者 于文博

召陵区翟庄街道冯庄村,一村民家大门上挂着“文明家庭”的牌子。这是闫秋霞的家。闫秋霞悉心照料婆

婆多年,是冯庄村有名的好媳妇。她家几代人以孝传家,得到了村民的赞扬。10月26日,记者来到闫秋霞家进行采访。

闫秋霞家窗明几净,家具摆放整齐。闫秋霞今年59岁,1983年和丈夫万桂林结婚后,一直和婆婆一起生活。

闫秋霞的婆婆翟桂枝今年89岁,因身体原因身边离不开人。闫秋霞每天除了早晚接送孙女,其余时间基本都守在婆婆身边。闫秋霞时常见婆婆,发现她哪里不舒服就详细询问,以便及时带婆婆就医。

翟桂枝喜欢遛弯,爱和邻居聊天。前些年,老人身体硬朗,闫秋霞就经常陪她遛弯,或者陪她在门口与熟人闲聊。近几年,老人身体状况不好,闫秋霞就和丈夫骑三轮车带她出门,四处游玩。“我妈每次出门都很开心,我们心里也高兴。”闫秋霞说,她的孩子已经成家立业,如今她坐上一心照顾婆婆,“我们俩天天待在一起,她把我当亲闺女,我把她当亲妈。”

“我妈对她的婆婆特别孝顺,现在我的儿媳对我也很孝顺。这就是一代传一代吧。”闫秋霞说。闫秋霞结婚时,丈夫的奶奶还在,婆婆翟桂枝对老人特别孝敬。“奶奶的衣食住行,都是我妈一手包办的。”闫秋霞告诉记者,婆婆的一言一行,她都看在眼里,当时就下定决心要向婆婆学习。

婆婆是闫秋霞的榜样,闫秋霞也是儿媳的榜样。从成为一家人的那天起,闫秋霞的儿媳对家里的长辈十分孝顺。闫秋霞的孙女也受到影响,从小就知多陪奶奶聊天,帮大人做些力所能及的家务。

“家和万事兴。我们一家人有事一起商量,从没拌过嘴、吵过架。”闫秋霞的儿子万文博告诉记者,家庭就是他最大的依靠。

